
CÂMARA MITNIfPAL DL t'IIORÓ 
Rua Rosal loa Alves de Araálo, 113 = Alto do Cruzeiro e CEP: 63950-000 = Chord/CE 

Teleifax: (88) 3438.1273 - CNPJ: CNPJ: 01.684.629/QWi=60 

ATA DA 35a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CHORO NA 
SESSÃO LEGISLATIVA DO ANO DE 2023 - BIÊNIO 2023/2024. 

Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, na 
sede da Câmara Municipal de Choró, situada a Rua Rosalina Alves de Araújo, n° 113, 
bairro Alto do Cruzeiro, município de Choró/CE, reuniram-se os Excelentíssimos 
Senhores vereadores da Legislatura 2021/2024, para deliberarem sobre os assuntos a 
seguir tratados. EXPEDIENTE. Iniciando os trabalhos, o Sr. Presidente determinou que 
todos ficassem de pé para que se iniciasse o momento de oração, com a oração do "Pai 
nosso e Ave-Maria". Em seguida o Presidente verificou pelo painel de presença que todos 
os vereadores estava presente e, uma vez que havia quórum legal para o início dos 
trabalhos, com a presença dos vereadores: Antônio Francisco Delmiro, Francisco José 
Vidal de Queiroz, Antônio Morais de Fama, Cristiano de França Pereira, Fabiano 
Lemos Cabral, Francisca Maria Paz de Sousa, Joana Dare Costa Silva Schweizer, 
João Batista Sousa Castelo e Manoel Carneiro de Figueiredo Neto, e solicitando ao Sr. 
Secretário a leitura da ata da 34a sessão legislativa. O Sr. secretário determinou a leitura da 
ata por via eletrônica. Feita a leitura da ata o Presidente a colocou em discussão. Como não 
houve discussão passou-se a votação e a mesma foi aprovada por unanimidade dos 
presentes. O presidente determinou a leitura das correspondências recebidas. O secretário 
fez a leitura do convite da Câmara municipal de Choró para uma plenária a se realizar em 
24/10/2023, a partir das 10:00 horas, para tratar da Produção Leiteira e de seus derivados, 
e do impacto econômica do setor na região central e médio Jaguaribe. Foi feita a leitura do 
Oficio 083/2023, do Gabinete do Executivo Municipal, solicitando a retirada de tramitação 
e arquivamento do Projeto de Lei do Executivo n° 017/2023, que altera a estrutura do 
Fundo de Previdência Próprio. Concluída a leitura das correspondências, o Presidente 
reiterou seus agradecimentos ao Coronel Vida!, pela disponibilização dos policiais 
militares, O subtenente Aires, o cabo Ebert e o Soldado Paulino, enviados para fazerem a 
segurança da Casa legislativa no momento da sessão. Não havendo mais correspondências 
o presidente determinou a leitura dos Requerimentos, sendo feita a leitura do 
requerimento n° 108/2023, de autoria do vereador Fabiano Cabral, que solicita envio de 
oficio às autoridades Eclesiásticas do município, convidando-as a se fazerem presentes no 
Plenário da Casa, no momento de orações, ocorrido no início de cada sessão legislativa. O 
vereador autor do requerimento comentou seu requerimento e explicou que acha 
necessário que haja a presença de lideres religiosos, como Padres e Pastores, para que, a 
convite de cada vereador, compareçam, ao menos uma vez por mês, nos momentos de 
orações que sempre ocorre no início de todas as sessões legislativas. O vereador Ninô 
discutiu o requerimento, quando concordou com o requerimento do vereador Fabiano 
Cabral, dizendo que acha importante a presença de autoridades religiosas para conduzir o 
momento de oração da Casa. Como não houve mais discussão o requerimento foi colocado 
em votação e retomou com aprovação unânime. O Presidente determinou a leitura do 
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Requerimento n° 109/2023, de autoria do vereador Fabiano Cabral, que solicita envio de 
oficio ao Presidente e Vice-Presidente do conselho do FUNDEB - Fundo de Manutenção e 
Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação, 
para que compareçam à Câmara municipal para fazerem prestações de contas dos 
repassem. O autor do requerimento discorreu sobre seu requerimento e explicou da 
necessidade de precisar informar aos servidores sobre as movimentações financeiras do 
FUNDEB, haja vista que sempre é procurado pelos servidores da educação sobre as 
aplicações dos referidos recursos. O vereador Chico do Zeca discutiu o requerimento, mas 
antes cumprimentou a todos e agradeceu aos policiais militares presentes na sessão 
legislativa. Na sequência explicou que os professores do município querem saber não só a 
correta destinação dos recursos do FUNDEB, mas sobretudo da existência de saldo 
existente no final do ano financeiro, pois em havendo saldo há a possibilidade de rateio, a 
critério do Prefeito, deste saldo entre os professores. Como não houve mais discussão o 
requerimento foi colocado em votação e aprovado por todos os presentes. O Presidente 
determinou a leitura do Requerimento n° 110/2023 de autoria do vereador Chico do Zeca, 
que solicita envio de oficio à Diretoria Regional da CAGECE, para que prestem 
explicações, presencialmente, a esta Casa, a respeito do abastecimento de água no 
município de Choró. O vereador autor do requerimento discorreu sobre seu requerimento, 
afirmando que existe uma grande falta de água, de forma rotineira, nos lares do município, 
mas que as contas sempre chegam e com um agravante que é a conta de água não ser pelo 
consumo real, uma vez quando está faltando água os medidores instalados nas residências 
registram o ar que por eles circula. Também reclamou da péssima qualidade da água 
disponibilizada para a população, haja vista que tem uma grande quantidade de cloro, a 
ponto de está imprópria até para o consumo dos animais. O vereador Fabiano Cabral 
discutiu o requerimento afirmando que entende que o requerimento está muito aberto, na 
medida que não consta uma data determinada e breve para o comparecimento dos 
oficiados e que o convite deveria também se estender a um representante do Executivo e 
ao representante do Ministério Público. Também requereu ao Presidente que determinasse 
uma audiência pública para discutir o assunto, uma vez que o problema já vem se 
arrastando a muito tempo sem que o problema seja resolvido. O vereador Ninô fez uso da 
palavra para discutir o requerimento, quando afirmou que só existe problema para quem 
está pagando a conta, uma vez que quem está na administração não está preocupado com o 
problema e que mesmo faltando água não há nenhum desconto na conta de água. O 
vereador Chico do Zeca retomou a palavra, requerendo modificação no seu requerimento 
para que a participação do servidor da CAGECE seja para participar de uma audiência 
pública para discutir o assunto, a ser realizada em 31/10/2023, no plenário da Casa. O 
presidente, após ouvir sugestão do Vereador Fabiano Cabral que sugeriu que a audiência 
pública seja realizada em 31/10/2023, logo após a votação da Lei Orçamentária, acatou a 
emenda do vereador Chico do Zeca e determinou a realização da audiência pública para o 
dia solicitado. O requerimento foi colocado em votação e obteve votação unânime dos 
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presentes. O Presidente determinou a leitura do Requerimento n° 111/2023 de autoria do 
vereador Chico do Zeca, requerendo o envio de oficio ao Diretor Geral do DNOCS -
Departamento Nacional de Obras Contra as Secas, com cópia para o Diretor Regional, 
para a tomada de providência sobre a urgente recuperação da parede do açude público 
Pompeu Sobrinho. O autor do requerimento explicou que sua solicitação se deve em razão 
das péssimas condições de manutenção da parede do referido açude. Na sequência expôs 
um video no qual o Prefeito municipal comenta que o Presidente da Câmara havia 
procurado o DNOCS para resolver o problema do açude, mas que ele foi diretamente ao 
governo do estado para solucionar o problema, com recursos da COGERH - Companhia de 
Gestão dos Recursos Hídricos, uma vez que a possível solução vinda do DNOCS iria 
demorar muito. Após, o vereador Chico do Zeca expôs fotos que demonstram as péssimas 
condições de manutenção que a parede do açude ainda se encontra. Continuou 
demonstrando sua preocupação com a situação de abandono que se encontra o açude, 
principalmente devido a importância do açude para o município de Choró. Finalizou 
chamando atenção para as condições das comportas do açude, que precisam ter feita sua 
manutenção. O vereador Fabiano Cabral discutiu o requerimento, principiando por uma 
reflexão a respeito de seu afastamento da gestão municipal. Explica que a gestão fica 
desejar porque expõe seus apoiadores, mas não cumpre com o prometido com a população. 
Como não houve mais discussões, votou-se o requerimento pela aprovação unânime. Não 
havendo mais matérias para o expediente, passou-se a ORDEM DO DIA, com a leitura do 
do Parecer da Comissão de Justiça e Redação e da Comissão de Finanças e Orçamento ao 
Projeto de Lei de Indicação n° 015/2023 — Cria o Serviço de Inspeção Municipal - SIM e da 
outras providências, de autoria da Vereadora Joana do Carvão. A vereadora discutiu seu projeto 
de indicação e explicou a importância da existência do Serviço de Inspeção Municipal, 
principalmente para os pequenos produtores rurais do município e para os produtores da 
agricultura familiar, uma vez só assim os produtores passariam a poder vender seus 
produtos com mais garantias. O vereador Fabiano Cabral fez uso da palavra para falar 
sobre a importância do Sêlo SIM para os produtores, para que deixem de produzir e 
comercializar de forma clandestina. Ressaltando a necessidade da existência de um 
matadouro público e que o Sêlo Sim daria suporte ao abate adequado de animais, uma vez 
que da forma como está não é possível saber a sanidade e da qualidade dos produtos, das 
carnes, que chegam ao consumidor local. O vereador Ninô fez uso da palavra para 
discorrer sobre o projeto de indicação. Reconheceu a importância do projeto, uma vez que 
se estará incentivando os produtores a produzirem cada vez mais, pois seus produtos 
passarão a ser mais valorizados por terem o selo de qualidade. Também reclamou do 
pouco incentivo que o município dá ao setor rural, principalmente aos trabalhadores da 
agricultura familiar, pois cada vez mais há menos recursos para ajudar o agricultor. O 
vereador Chico do Zeca iniciou fazendo uso da palavra concordando com as colocações do 
vereador Ninô e explicando a necessidade de existirem incentivos e políticas públicas para 
o setor rural. Também concordou com o vereador Fabiano Cabral sobre a necessidade da 
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criação de um matadouro público e investimento em saneamento básico. Também falou 
que o Prefeito poderá resolver o problema do matadouro e do saneamento, investindo os 
R$ 15.000,000,00 (quinze milhões) que ele falou que iria receber do PAC para investir no 
Choró. Como não houve mais discussão os pareceres foram colocados em votação e 
tiveram votação unânime. Na sequência foi colocado projeto em discussão e como não 
houve mais discussão o projeto foi colocado em votação, obtendo votação unânime pela 
aprovação. Não havendo mais matéria, passou-se a EXPLICACAO PESSOAL. O 
vereador Fabiano Cabral fez uso da palavra facultada, quando enviou um abraço especial 
para a comunidade católica no distrito de Maravilha e parabenizou a comunidade pela 
missa realizada em 11/10/2023, na igreia Nossa Senhora Aparecida, naquela comunidade. 
Também parabenizou todos os vaqueiros pela cavalgada realizada naquele distrito. 
Parabenizou toda a comunidade católica, na pessoa do Padre Irineudo, pela missa realizada 
no dia 12/10/2023, e pela condução da comunidade católica. Parabenizou a todos os 
professores, em nome da Sra. Mocinha Cabral, pela passagem do dia dos professores no 
dia 15/10/2023. Parabenizou o Professor Grêmio pela sua luta em favor da valorização do 
professor. Também parabenizou o secretário de educação, Sr. Pedro Paulo, pelo trabalho 
que vem desenvolvendo em prol da educação e homenageou diversas pessoas que deram 
suas contribuições em prol da melhoria da educação do município. Por fim, apresentou 
imagens audiovisuais do posto de saúde de Monte Castelo, nas quais mostra fatos que 
significaram um enorme risco para os usuários. A presidente Joana do Carvão facultou a 
palavra ao vereador Chico do Zeca que cumprimentou a todos e solicitou a exposição de 
um video da localidade de Barbada, onde se pôde observar a quase total falta de 
iluminação pública da sede do citado distrito e requereu ao prefeito que possa resolver o 
problema. Destacou o dia de campo na localidade de Serra de Teixeira, que ocorrerá no dia 
28/10/2023, organizado pelo Sr. Paulino e sua esposa. Retomou o assunto do dia do 
professor para mais uma vez parabenizar a todos os professores pela passagem do seu dia, 
quando saudou a todos os professores nas pessoas dos fundadores da escola Dom Bosco. O 
vereador Ninô fez uso da palavra facultada, quando cumprimentou a todos, agradeceu a 
Deus por mais um dia e parabenizou a todos os professores pela passagem de seu dia. 
Também relatou que é necessário valorizar o seu distrito e isso se conseguem valorizando 
o professor. A presidente agradeceu a todos e como não houve mais uso da palavra, a 
Presidente determinou a lavratura da presente ata para a próxima sessão, quando será lida, 
votada e assinada pelos presentes, determinando o encerramento da presente sessão e 
convocou nova sessão legislativa para 24 de outro de 2023. 
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